

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 42 (346)

Воскресенье, 5 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

Вести с поляй

Страда началась

В нашей артели раньше всех приступили к полевым работам труженики первой бригады, где бригадиром Анатолий Алексеев. Они подсеяли многолетние травы на площади восьми гектаров. Их примеру следуют остальные бригады.

Приступаем и к подкормке озимых. В первую очередь всем удобрения на лучшие посевы, где они дадут большой эффект.

В. ИВАНОВ,
председатель колхоза
«Путь Ленина».

Подкармливают озимые

Осенью на полях отделения Ждановское дружно зазеленели всходы озимых.

По десяти центнеров зерна, с каждого гектара наверняка получим, — говорили рабочие, — а если весной посевы подкормим, то урожай будет еще выше.

И вот, как только с возвышенностей мест сошел снег, полеводы взялись за дело.

Развозим удобрения

По утрам примораживается, но полеводы совхоза «Вышгородский» говорят:

— У нас сейчас горячее время.

И это действительно так: ведь люди и техника вышли на исходный рубеж борьбы за высокий урожай шестого года семилетки. Весенне-полевые работы начались! Зная, какой огромный объем работы предстоит выполнить за короткое время, труженики полей дорожат

каждым часом, трудятся не жалея сил. На полях совхоза развезено более четырех с половиной тысяч тонн органических удобрений. Особенно старательно поработали полеводы отделения Емилово. Ими развезено две тысячи тонн навоза и торфа.

Одновременно ведем подсев многолетних трав. Здесь первенство держат рабочие отделения Рогово. Они подсеяли травы на площади 50 гектаров.

М. Николаев,
директор совхоза.

Трудностей не боится

Трудновато порой приходится скотнице третьей бригады нашей сельхозартели Нине Волковской. За ней закреплены триадцать первотелок. В скотном дворе, где она работает, нет никакой механизации, все приходится делать вручную. Но Н. Волковская не падает духом. С душой она относится к делу. И ее группа полный порядок. Уже отелилось 10 первотелок. Телята от них все хорошо упитаны.

— Раздой первотелок — дело ответственное, — говорит скотница, — но думаю, что со своими задачами я справлюсь и надо молока в моей группе быстро пойдут в гору.

В. Шариков,
колхозник сельхозартели «Боец».

Когда на Опочецком ремонтном заводе стало известно о почине великолучан, рабочие единодушно решили:

— Последуем добруму примеру! Коллектив предприятия взял нашефство над экономически слабым колхозом «Организатор».

Уже на другой день в артель приехал директор завода Александр Степанович Степанов.

— Ну, показывайте хозяйство, — сказал он председателю колхоза Галине Матвеевне Федоровой. — Выкладывайте нужды. Александр Степанович побывал на складах, заглянул в кузницы,

осмотрел технику, побеседовал по душам со многими членами артели.

— Строим новое зернохранилище, а досок для настила полов не хватает, — пожаловались колхозники. — Не знаем, где и взять их.

Кузнецы сетовали:

— Металла нет. Из-за этого и ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончить не можем. Механизаторы заявили:

— Скоро в поле, а у нас некуда слить все горючее. К прицепным машинам недостает некоторых деталей, а их даже на складе «Сельхозтехники» нет. Что делать?

Выслушивая колхозников, Александр Степанович давал им дальние советы. Время от времени он вынимал блокнот и что-то записывал в нем. Прощаясь с членами артели, побещал:

— Чем можем, тем поможем.

„Зонд-1“ в полете Сообщение ТАСС

2 апреля 1964 года в Советском Союзе в целях отработки космической системы для дальних межпланетных полетов осуществлен экспериментальный запуск многоступенчатой ракеты-носителя с автоматической станцией «Зонд-1».

Последняя ступень усовершенствованной ракеты-носителя вывела на промежуточную орбиту тяжелый искусственный спутник Земли, затем в заданной точке пространства с борта этого спутника стартовала космическая ракета, которая, сообщив автоматической станции «Зонд-1» вторую космическую скорость, вывела ее на траекторию движения, близкую к расчетной.

Включение бортовой аппаратуры станции «Зонд-1» производится автоматически в соответствии с программой полета, а также по радиокомандам, подаваемым с Земли.

Со станцией «Зонд-1» было проведено несколько сеансов связи. Наблюдение за полетом автоматической станции и определение параметров ее траектории осуществляется специальным измерительным комплексом на территории Советского Союза.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Поездка Н. С. Хрущева по Венгрии

БУДАПЕШТ. 2 апреля советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым начала поездку по стране. Советские гости в сопро-

вождении товарища Яноша Кадара и других руководящих деятелей ВНР отбыли в область Комаром, где они посетят известный госхоз села Баболна и сельскохозяйственный производственный кооператив «Золотой колос» в селе Коч.

Награда механизаторам

Совет Министров РСФСР подвел итоги социалистического соревнования механизированных звеньев за получение высоких урожаев кукурузы и кормовых культур. Одним из победителей признано звено механизатора Анатолия Федоровича Харитонова из совхоза «Родина» Псковского производственного управления. Небольшой коллектив из трех человек вырастил богатый урожай кукурузы, сахарной свеклы и других кормовых культур на площади сто гектаров. Победителям присуждена денежная премия в четыреста рублей.

Правительство республики отметило также успехи звеньев Леонида Антоновича Антонова из совхоза «Красный фронтовик» Опочецкого производственного управления, Михаила Александровича Маркова из колхоза «Красная поляна» Новосокольнического производственного управления и Ивана Александровича Иванова из совхоза «Родина» Псковского производственного управления. Коллективы премированы.

Передовики показывают образцы интенсивного использования земли. Они получают по 5.127—6.550 кормовых единиц с каждого гектара пашни, добиваются снижения себестоимости кормов. Их опыт комплексной механизации возделывания пропашных культур может и должен найти широкое применение в каждом колхозе и совхозе.

В сельском производственном парткоме

Вперед вышел колхоз „Красный пахарь“

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов управления по заготовке и вывозке органических удобрений

На Вахше — сенокос

КУРГАН-ТЮБЕ (Таджикская ССР). Первые уборочные агрегаты вышли на луга совхоза имени Куйбышева. Небывало ранний сенокос обязан люцерне. Здесь возделывается новый, самый скороспелый и высокоурожайный в Таджикистане сорт — «вахшская-233». С гектара механизаторы скашивают по 130—140 центнеров зеленой массы.

Началась переработка зеленой массы и на сенную муку, в которой сохраняются все питательные свойства этого высокобелкового и богатого витаминами корма.

В ближайшие дни к уборке люцерны приступят хозяйства Пянджского, Шаартузского и Колхозабадского производственных управлений.

за март 1964 года, бюро парткома признало победителем в социалистическом соревновании на заготовке и вывозке органических удобрений колхоз «Красный пахарь» (председатель т. Иванов О. Н., секретарь парторганизации т. Никифоров А. И.), который с начала года вывез 4104 тонны местных удобрений, в том числе за март 2984 тонны, что составляет за данный месяц по 5,6 тонны на гектар пашни.

Колхозу «Красный пахарь» присуждено переходящее Красное знамя бюро парткома, отозванное из колхоза «Дружба».

Отмечена хорошая работа на вывозке органических удобрений в колхозах «Большевик», «Новая жизнь», «XXI партсъезд», «Память Ильича», «Дружба», совхозе «Вышгородский».

Отмечена неудовлетворительная работа по заготовке органических удобрений в колхозах имени Калинина, «Рассвет», «Искра», «Авангард», «Красная звезда», «Победа Ильича», в которых вывезено с начала года на гектар пашни менее трех тонн.

Слово у шефов твердое.

С помощью завода колхоз уже приобрел необходимое количество пиломатериалов для завершения строительства зернохранилища.

— Есть у нас и металлы, — говорят кузнецы. — Это шефы у

себя сэкономили и нам подбросили.

На время завода предоставил артели вместительную цистерну для хранения горючего.

Вслед за директором в колхоз явился инженер предприятия Аркадий Аркадьевич Родионов. Вместе с бригадиром тракторной бригады Алексеем Васильевичем Васильевым он тщательно проверил состояние техники. Оказалось, что в зерновых сеялках не хватает некоторых шестеренок, втулок.

— Ничего, мы их на своем заводе быстро сделаем, — заключил Аркадий Аркадьевич.

Недавно в артели проводилось совещание механизаторов. На нем присутствовала целая делегация ремонтного завода. Шефы посоветовали руководителям артели, как лучше укомплектовать экипажи тракторов, обеспечить бесперебойную работу техники.

Директор завода Александр Степанович Степанов говорит:

— Мы и впредь будем помогать подшефным не только словом, но и делом. Прежде всего пособляем в том, чтобы весенний сев был проведен в срок и на должном агротехническом уровне. Затем займемся механизацией наиболее трудоемких процессов на животноводческих фермах.

Члены колхоза «Организатор», воодушевленные историческими решениями февральского Пленума ЦК КПСС, полны решимости в ближайшие два года преодолеть отставание.

Г. ЕГОРОВ.

Шефы в колхозе

Это было полвека назад—в марте 1914 года.

В ту пору двадцатилетний студент Петербургского университета Сергей Петриковский, третий год находившийся в рядах партии большевиков, стал активистом газеты «Правда», работал техническим сотрудником при думской фракции большевиков. Тогда и произошел эпизод, который он считал самым значительным в своей долгой жизни профессионального революционера.

Однажды я попросил Сергея Ивановича (к тому времени бывший студент, затем солдат-пулеметчик был уже генерал-майором Советской Армии) рассказать о случившемся с ним в марте 1914 года. Вот его рассказ:

— Ранней весной того года товарищи из думской фракции сказали мне: «Вы родились в польском городе Люблине. Ваше появление там не вызовет подозрений. Подумают, что вы приехали повидаться со своими близкими, с друзьями... На деле же вам нужно поехать в Краков, передать письмо лично товарищу Ленину».

На обратном пути мне предстояло везти на себе нелегальную партийную литературу. Поэтому вместо пальто я накинул на себя безрукавную широкую черную пелерину. Хотя в ней не особенно тепло, зато груз можно провезти незаметно. Пелерина запахивалась. Вместо пуговиц на ней сверху были приделаны две медные львиные морды — крючки, соединявшиеся цепочкой. Вот в таком облачении я и прибыл в Краков ранним весенним утром...

Студент знал адрес Ленина. Но пойти к нему рано не решился. В отдаленном уголке сквера он терпеливо ждался, когда башенные часы пробуют девять раз. Дождавшись, молодой человек направился к дому на окраине города. Поднялся на второй этаж, позвонил. Открыла старушка — мать жены Ленина — Елизавета Васильевна.

— Здесь живет Владимир Ильич? Я к нему.

— Подождите, сейчас позвоню.

Появилась женщина средних лет, скромно одетая. Это была Надежда Константиновна Крупская. Студент сказал пароль. Его пригласили в квартиру из двух небольших комнат.

К 94-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Курьер к Ленину

Навстречу Петриковскому вышел Владимир Ильич. Ленин протянул студенту руку:

— Здравствуйте, батенька! — и познакомил его с Надеждой Константиновной и Елизаветой Васильевной.

— А теперь выкладывайте послание из Петербурга! — Взяв письмо, Ильич обратился к женщинам: — Прежде всего дайте гостю помыться с дороги и позавтракать.

На обеденном столе появился лишь один прибор. Петриковский понял, что в этой семье принято начинать день рано:

Ленин, прочитав письмо, подседел к курьеру думских большевиков. Все интересовало его. Что в Питере? О чём толковали в поезде пассажиры? К ответам Ильич прислушивался жадно, задавал все новые вопросы. И вдруг он застенчиво сказал:

— Вы, должно быть, устали с пути, а я одолеваю вас расспросами.

Петриковский воскликнул:

— И вовсе я не устал! Ни капельки! Спрашивайте, пожалуйста, Владимир Ильич.

Но Ленин настоял, чтобы студент прилег отдохнуть.

— Зато вечером мы поговорили основательно, — вспоминал Сергей Иванович. — Обсуждали, как организовать транспортировку людей и литературы через Люблин. Разработали подробный план действий. А назавтра ко мне подошла Надежда Константиновна с сантиметром. Измерила меня вдоль и поперек, потом стала кроить и сшила своеобразную жилетку. В неё уместилось довольно много нелегальной литературы. Вместе с прочим грузом в жилетку вложили подготовленные Лениным материалы к приближающемуся празднику Первого мая, преследовавшемуся в царской России.

Петриковский надел жилетку под сорочку. Крупская осталась довольна своей работой, позвала мужа, чтобы поглядел на курьера, облаченного в ее изделие. Влади-

мир Ильич наметанным глазом конспиратора осмотрел студента со всех сторон.

— Что-то вы, батенька, сильно солидны стали. Не вызвало бы это подозрений.

— Под пелериной не заметят! — ответил Петриковский и накинул ее на себя. Теперь он выглядел бедным студентом.

...Два дня провел Сергей Петриковский в семье Ильича. Приближался час отъезда. Надежда Константиновна и ее мать приготовили пакет с пищей и заставили студента взять его с собой.

Большевики из Государственной думы получили ленинские материалы вовремя.

Спустя три года Петриковский снова увидел Ленина. Сергей Иванович в числе делегатов от Русского Бюро ЦК и Петроградского Комитета встречал Ленина в Петрограде 3 апреля 1917 года и выступил с приветствием от имени Петроградского революционного гарнизона.

Был он и делегатом на Апрельской конференции. Там во время перерыва встретился с Лениным, когда тот шел по коридору. Увидев Петриковского, Ленин протянул руку и сказал:

— А-а, здравствуйте. А ведь я вас помню. Молодой студент, приезжал ко мне в Краков. Как же, помню. В черной пелерине на «литературной» подкладке...

И Ленин весело рассмеялся.

Спустя год Сергей Иванович был одним из организаторов освободительного движения на Украине против немецких оккупантов и гетманщины. Там под псевдонимом Петренко, он был сподвижником Щорса и Дыбенко, затем стал военным комиссаром чапаевской дивизии.

В годы Великой Отечественной войны «курьер к Ленину» сражался на фронте вместе с двумя сыновьями-офицерами.

Сергей Иванович Петриковский прожил 70 лет. Из них пятьдесят три года он был членом ленинской партии.

Макс ПОЛЯНОВСКИЙ.
(АПН).

Сельские новости

Ценные препараты

В ответ на решения февральского Пленума ЦК КПСС сотрудники Опочецкой ветеринарно-бактериологической лаборатории усилили помощь труженикам села в борьбе за высокую продуктивность общественного скота.

За три месяца приготовлено и отправлено на животноводческие фермы 2.143 литра ацидофильно-бульонной культуры при годовом плане 2.000. Это прекрасное средство против желудочно-кишечных заболеваний животных. Можно привести такой характерный пример. В колхозе имени Кирова до недавнего

времени наблюдался большой отход поросят. После того, как был применен препарат АБК, падеж молодняка прекратился.

Кроме того, в первом квартале нынешнего года ветеринарно-бактериологическая лаборатория отправила в колхозы и совхозы 120 литров искусственного желудочного сока, 43 литра хвойного настоя, 107 литров биогенных стимуляторов.

На инкубаторной

Горячие дни наступили на Опочецкой инкубаторной станции. Ее коллектив стремится внести свой вклад в дело интенсификации сельскохозяйственного производства.

20 марта здесь была произведена закладка яиц. На 1 апреля их заложено 25 тысяч. 12 апреля ожидаются первые цыплята.

Для пополнения птицеводческих ферм, которые являются весьма доходными, в числе первых берут цыплят совхозы «Красный фронтовик» и «Вышгородский», колхозы «Путь к коммунизму», «Вперед», «XXI партсъезд», «Новая жизнь».

Для новостроек

С каждым годом расширяется материально-техническая база Опочецкой межколхозной строительной организации. Сейчас здесь возводится завод железобетонных изделий. В конце нынешнего года его предполагается ввести в строй. Новое предприятие будет ежегодно давать не менее пяти тысяч кубометров железобетонных изделий.

НА СОИСКАНИЕ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ

МОСКВА. В этом году на соискание Ленинской премии в области журналистики и публицистики выдвинута книга корреспондента «Комсомольской правды» Василия Пескова «Шаги по росе». Книга включает в себя большую серию очерков о наших современниках.

Умение видеть за обычными, повседневными фактами огромное и значительное, что происходит в нашей жизни, помогает автору с большой убедительностью, простым и колоритным языком рассказать читателю о рабочем человеке, строителях сибирских строек, покорителях звездных далей и тружениках села. С большой любовью В. Песков рассказывает на страницах своей книги о природе, окружающей нас, открывая читателям много нового и прекрасного.

Книга Василия Пескова богато иллюстрирована его фотографиями, которые помогают более доходчиво рассказать читателю о событиях.

НА СНИМКЕ: Василий Песков.

Фото В. Будана.



Фотохроника ТАСС.

ЗЕМЛЯ! Кругом, насколько хватает глаз, простираются пашни, луга, выгоны. Места холмистые, изрезаны балками, ручьями. Тяжелые, но плодородные суглинки чередуются с супесью, изредка на поверхности пластах встретишь следы подзола — признак исчезнувших лесов.

Земля, с детства знакомая, родная. На ней веками трудились граинские мужики, получая кров и пищу. За эти покосы и нивы дрались наши отцы и братья с лютым врагом. Дрались и сержант Советской Армии Петр Владимирович Ильин. А вернулся домой — на землю израненную, истощенную землю, сожженные деревни.

Бывший воин сразу окунулся в повседневные колхозные заботы. Его хозяйственную хватку замечает правительство: назначает животноводом, а затем бригадиром.

РАССКАЗЫ О ПРЕДСЕДАТЕЛЯХ КОЛХОЗОВ

Помнит Петр Владимирович и тот выюжный февральский вечер, когда колхозники заявили: «Пусть будет председателем Ильин».

Молодой руководитель потерял сон и покой. Легко ли хозяйствовать, когда нет ни склада, ни двора, ни машин. А скот — одни головы.

Прошел год — едва 600 литров дала буренка. Не принес дохода и лен. 9000 рублей — вот и вся годовая выручка.

— До прихода к руководству я мало сталкивался с экономикой, не знал агротехники возделывания хлебов, — вспоминает Петр Владимирович. — Пришлось сесть за книгу, прислушиваться к мнениям и советам старших, специалистов.

— Трудная, беспокойная у тебя должность, Петя, — не раз замечала жена Ульяна Павловна. — Целый день мотаешься, ногой не-

досыпаешь. — А он спокойно и вежливо отвечал:

— Не своя воля. Народ поручил хозяйствовать — для него и становлюсь.

ТЕПЕРЬ колхоз «Светлый путь» — экономически крепкое хозяйство. Сбылась мечта председателя, окупался труд земледельцев. Далеко на север и запад от центральной усадьбы продвинулись его границы — прилилась отстающая артель «Красное Гранат». Земля на деле стала золотым дном урожая, отдает людям свои дары. 9—10 центнеров зерновых, 90—100 центнеров картофеля с гектара — это средняя урожайность за последние 5 лет.

Да и на ферме сейчас не хватает, а породистый продуктивный скот. Одних коров свыше 340—по 11 голов на 100 гектаров земли. Скот обеспечен кормами. Дворы, как правило, типовые, воз-

веденены из кирпича и камня. На смену ручному труду смело идет механизация. По надоям молока доярки взяли двухтысячный рубеж. Неделимый фонд артели достиг 380 тысяч рублей.

А как неизвестно изменились сами деревни, культура, быт колхозников! Вот Морозово — центр артели. На целый километр по высокой равнине протянулись постройки. Дома просторные, пятистенные, окна украшены резными наличниками. И редко где встретишь старую хату под соломенной крышей. А по улицам, от дома к дому, от деревни к деревне шагают опоры электрических линий. Ярко светятся по ночам лампочки Ильича.

— Забота о людях у нашего председателя на первом плане, — рассказывает бухгалтер артели Иван Алексеевич Годунов. — Только за прошлый год мы выдали кол-

хозникам ссуд на строительство 4 тысячи рублей, отпускали молоко. 50 семей справили новоселье за последние 5 лет. Рязань мог бы крестьянин в одиночку быстро стать на ноги?

В известную русскую пословицу мы внесли новый смысл: краска из углами и пирогами. В каждый дом пришел достаток. За прошлый год членам артели выплачено по 1 рублю 10 копеек и нормоден, продано 60 тонн хлеба. личный скот обеспечен кормами.

— А зайдите в клуб, магазин, побывайте в школе! Все это построено на средства артели, блага людей.

Петр Владимирович первый районе подал пример строительства культурно-бытовых и школьных помещений. В этом он видит замену воспитания нового человека, отношение к труду.

Механизатор! В поход рядом с маяками

Звено Леонида Антонова вырастит кукурузу на площади 100 гектаров. Каждый гектар даст 450 центнеров зеленой массы, или 9 тысяч кормовых единиц. * Один член звена произведет 900 тонн кукурузы.

В минувшем году в отделении Петровского совхоза «Красный фронтовик» было создано механизированное звено. Возглавил его я. Мы взялись выращивать пятьдесят гектаров кукурузы и столько же картофеля. Трудились, как говорится, не за страх, а за совесть. Широко использовали технику, минеральные удобрения и химические средства защиты растений.

С каждого гектара мы получили по 129 центнеров картофеля и по 461 центнеру зеленой массы кукурузы. Это составляет 6.550 кормовых единиц на каждый гектар.

Касаясь себестоимости продукции, хочу остановиться на следующем вопросе. В некоторых хозяйствах берут под кукурузу, эту очень ценную и высокопродуктивную культуру, довольно большие площади. А урожай планируют собирать малый—центнеров по сто пятьдесят-двести на гектар. К сожалению,

так и выходит на деле. А для чего это?

Кукуруза, как известно, требует хороших земель, достаточного количества удобрений, заботливого ухода. Если собирать маленький урожай, то затраты на выращивание «королевы поля» не оправдают себя. Центнер зеленой массы кукурузы окажется слишком дорогим.

Следовательно, если уж взялся за возделывание кукурузы, то бери от этой культуры все, что она в состоянии дать.

У нас себестоимость центнера зеленой массы кукурузы обошлась в 43 копейки. Это в два с лишним раза ниже плановой. А себестоимость центнера картофеля составила 2 рубля 98 копеек—на рубль ниже плана.

С большим интересом мы ознакомились с решениями февральского Пленума ЦК КПСС.

И мелочи—помеха

Вступила в свои права весна шестого года семилетки. Не за горами сев. Хорошо подготовились к весне наши механизаторы. Они благовременно отремонтировали все тракторы и прицепной инвентарь. Это похвально.

Однако мне хочется остановиться на некоторых вопросах, которые, на мой взгляд, требуют неотложного решения. Взять хотя бы взаимосвязь тракториста с прицепщиком или колхозником, обслуживающим сеялку. Не знаю, как в других колхозах, но у нас иногда во время работы дело доходит до смешного: чтобы остановить, например, трактор, прицепщику приходится бросать комья земли в кабину тракториста. А ведь куда бы проще было, если бы работала электрическая сигнализация: нажал плугарь на кнопку выключателя—и в кабине тракториста загорелся свет. Это при работе ночью. А днем?

Небольшие средства нужны и для того, чтобы приобрести хотя

бы велосипедное зеркало. Благодаря установленному в кабине зеркалу тракторист всегда мог видеть, хорошо ли работает агрегат, как справляются со своими обязанностями плугари и сеяльщики.

Всем известно, что в сухую погоду, работая на тракторе, трудно уберечься от пыли. Как бы пригодились любому механизатору в эту пору защитные очки! Но их пока у нас нет.

И еще хочется сказать о медицинском самообслуживании механизаторов. Давно пора каждому трактористу выдать индивидуальный перевязочный пакет. Правда, у нас есть аптечка, но израсходованные медикаменты в этих аптечках не пополняются.

Я затронул на первый взгляд ряд мелких вопросов. Но это не мелочи. Устранив все эти недоделки, мы многое выиграем.

В. Соловьев,
тракторист колхоза имени Любимова.

Все, чем богат и славен колхоз, добро труда сотен рук. В этом немалая заслуга и посланца партии, толкового организатора Петра Владимировича Ильина. Твердо и уверенно стоит он у тулья крупного хозяйства. 13 раз подводились годовые итоги. И что ни год—новый скачок вперед, шаг к изобилию. Возмужал, духовно вырос и сам председатель, набрался опыта. Статный, всегда собранный, плотно сбитый, он неземно весел и бодр.

По-прежнему не дома в постели, а в поле, в бригадах, на фермах встречает он утренние зори.

...Резвый упитанный конь вихрем чешется по скользкой дороге. (Задумайтесь, это один из многих рысаков, занимающих призовые места на конских бегах). Мелькают столбы электролиний. Справа и слева на полях—высокие штабеля комбикормов.

На склоне холма Ильин резко остановил коня, легко спрыгнул с седока и внимательно огляделся вокруг. Впереди виднелись обширные поля, наполовину сбросившие с себя снежное одеяло.

— Вот она, матушка-рожь, надежда наша, — подумал председатель, протягивая руку вперед.— Зеленые перышки показала. Знает, жива, хорошо перенесла зиму. 550 гектаров! Мало ли? Третья часть всей пашни.— И, увлекшись размышлением, он говорит вслух:— Центнеров по 13 с гектара даст. Вот и считай— 35 тысяч пудов. Хватит на посев, государству и колхозникам, останется и на фураж.

ПЯТАЯ бригада. Привязав коня, входим в кладовую. Закрома полны зерна. Мне удалось заметить, как посетители глаза председателя, с каким вниманием он рассматривает посевной материал.

— Этот горох «ольховик», как старики называют, — поясняет Ильин, — когда-то по 100 пудов с гектара давал. В дождливый 1956 год не сумели семена сбечечь. Нынче удалось выменять на озимую рожь. Без малого 10

тонн добыли. Гектарчиков на 60 хватит. Как видите, меняется структура полей. Совсем мало под овсом остается.

В третьей бригаде Ильин заглянул на фермы, в коровник, свинарник, встретился со строителями. И хотя знал, что дела в бригаде идут исправно, не посчитал лишним заметить бригадирам Леону Степанову:

— Весна на дворе, учти все до мелочей. Посеять должны быстро и хорошо.

— Бригада не подведет. К выезду в поле все готово. На учете каждый человек, каждая лошадь. А люди, как говорится, рвутся в бой. Настроение хорошее. Сегодня все силы на перевозке к ферме кормов. Через день кончим. Иначе в разводье не возьмешь.

Казалось, за такие дела бригадир заслуживает похвалы. Но случилось обратное. Глаза председателя блеснули огнем. На лице появились морщинки. Видно, замечали что-то неладное.

— Тебя, Леон Яковлевич, я

применяю в практической деятельности.

К севу кукурузы приступим сразу, как только достаточно прогреется почва. Опыт показывает, что медлить с этим делом нельзя.

На каждый гектар, отведенный под кукурузу, у нас уже вывезено по сорок-сорок пять тонн торфонавозных компостов. Во время ухода за посевами широко применим минеральные удобрения, химические средства защиты растений.

В нашем звене имеются два трактора «Беларусь» и трактор «ДТ-54», три плуга, двенадцать легких борон, приспособленная для посева кукурузы сеялка, два культиватора-онучника, си-

лосоуборочный комбайн. В нужный момент будет и тракторный опрыскиватель. Вся техника находится в полном порядке. Хоть завтра выезжай в поле. Таким образом, ручной труд почти полностью исключается.

Нынче мы решили получить с каждого из ста гектаров не менее чем по четыреста пятьдесят центнеров зеленой массы кукурузы. Это составит примерно по девять тысяч кормовых единиц на каждый гектар. На одного члена звена будет произведено по тысяче восемьсот центнеров кормовых единиц.

Приложим все силы к тому, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства.

Л. АНТОНОВ,
звеневской по выращиванию кукурузы совхоза «Красный фронтовик».

Перед выездом в поле

С каждым днем все сильнее притягивает солнце. Не за горами и то время, когда поля огласятся гулом тракторных моторов.

Наши механизаторы уже давно готовы к весенным полевым работам. Хорошо отремонтированы у нас не только тракторы, но и прицепной инвентарь. Совместно с полеводами механизаторы не плохо потрудились зимой на заготовке и вывозке местных удобренений.

Наши трактористы с большим вниманием следят за достижениями передовых механизаторов. Опыт звеневского механизированного звена совхоза «Красный фронтовик» многому нас учит. Он показывает, какими большими возможностями располагают колхозы и совхозы для того, чтобы в короткий срок улучшить использование земли и техники, поднять урожайность всех культур, получать больше продукции при меньших затратах.

Я посоветовался с агрономом и решил в этом году возглавить механизированное звено по возделыванию пропашных и льна. В звене у нас будет два трактора. Один из них «ДТ-20», другой—«Владими-

ровец-28», на котором будет работать мой напарник В. Баронов. У нас есть необходимый набор приспособленного инвентаря.

Следует отметить, что мы уже имеем некоторый опыт возделывания льна и картофеля. В прошлом году я лично вытеребил навесной льнотеребилкой 167 гектаров льна. На выполнение этого объема работ потребовалось затратить всего 250 рублей, или на каждый гектар по 1 рублю 50 копеек. При ручном же тереблении в колхозе

затрачивалось на 1 гектар по 18 рублей. Разница, как видите, не маленькая.

Лен требует заботы и внимания. Скажу прямо: в колхозе нет людей, равнодушных ко льну.

Весна идет, и мы в эти дни думаем только о том, как лучше механизировать работы на плантациях пропашных культур, на льняных площадях.

И. Иванов,
звеневской механизированного звена сельхозартели «Родина».

НАШ КОНТРОЛЕР—РУБЛЬ

В решениях нашей партии неоднократно подчеркивалась роль материальной заинтересованности людей в увеличении производственной продукции, улучшении ее качества. Контролировать работу колхозников рублем становится правилом для правления нашей артели.

Так, на выращивании сахарной свеклы и других корнеплодов мы применим аккордно-премиальную систему оплаты труда. В среднем по колхозу намечено получить не менее 120 центнеров корней с гектара. В этом случае колхозник получает 30 процентов собранного урожая. А при перевыполнении задания правления—половину от сверхпланового.

Кроме того, установлена одна общеколхозная премия. Тот, кто

добьется наивысшей урожайности корней, но не меньше 300 центнеров с гектара, получит ножную швейную машину.

Правление артели наметило выдавать премии и тем, кто добьется наилучшей урожайности в бригаде, но не ниже 200 центнеров с гектара. В этом случае победителю будет вручена ручная швейная машина.

На проводимых сейчас в бригадах собраниях колхозники горячо одобряют решение правления повысить материальную заинтересованность людей в результатах их труда. Труженики артели охотно берутся за возделывание сахарной свеклы и других корнеплодов.

М. АНДРЕЕВ,
председатель колхоза имени Куйбышева.

— Ну и хитрец бригадир ваш. Чтобы пустить в ход все телеги, бригаде не хватает одного ската колес. Получай в складе, а оставшееся найдется на месте, пересписьте старые колеса. Учтите, на ход расчет перешли, каждая спица денег стоит.

Д. ВА драгоценных качеств сокращаются у морозовского председателя: умение смотреть вперед и находить скрытые резервы в хозяйстве. Когда началось наступление на травопольную систему, Петру Владимировичу тоже пришло задуматься. Прибывший в колхоз «уполномоченный» требовал немедленно распахивать клевера.

— Такие вопросы я один не решаю, — заявил Ильин. — Распахать нетрудно, а чем заменить?

(Окончание на 4-й стр.).

«КРАСНЫЙ МАЯК»

5 апреля 1964 года. 3 стр.



Сплетники

Отдельные опочане, как Павлов (улица 9 Января), Рогов (Некрасовская, 26), нередко строчат жалобы в различные организации на работников отдела социального обеспечения, называют людей, которым якобы неправильно назначены пенсии. Конечно, каждый человек имеет право жаловаться куда угодно, тем более, если эта жалоба пойдет на пользу общему делу. Но в том-то и беда, что в заявлениях Павлова, Рогова и им подобных нет и сотовой доли правды.

Сплетня в наше время — большое общественное зло, с которым надо вести беспощадную борьбу. Мы и напомним подобным кляузникам стихотворение Я. Былина, напечатанное в журнале «Крокодил» 10 мая 1960 года. Может быть, оно заставит задуматься и тех, кто слушает сплетни. Ведь восточная пословица гласит: «Чтобы бороться с клеветником, надо рубить уши тем, кто его слушает».

Итак, стихотворение «А вы слыхали, как рояль украл?»:

Снег сошел.
Весна в разгаре.
Душно в доме городском.
Две старушки на бульваре
Повстречались вечерком.
— Вы про новости слыхали?
Не слыхали?
Очень жаль!
В центре города украл
Через форточку рояль.
— Да не может быть!
— Ей-богу!
— Через форточку?
— Ну да!
Ну, а вы чего в тревоге?
И торопитесь куда?
— Как куда?
К своей кузине.
Пусть беспечная не спит.
У нее ведь пианино
Возле форточки стоит!..
И старуха
Что есть духу
Тут же бросилась бежать...
Перед тем, как верить слуху,
Надо же соображать!

Н. Польский,
общественный
инспектор райсобеса.

Холостой пробег под нагрузкой...

Со скоростью, которую только можно развить на дороге Глубокое—Водобег, в сторону последнего мчится грузовик. Взглянув в лицо водителю, можно подумать, что он везет... пожарников. На самом деле в кузове лежит две тонны соли, той самой поваренной соли, которая, как выразился председатель одного потребобщества, нужна человеку, как воздух. Вероятно, потому-то так и спешит шофер в Водобегский магазин, тем более, что оттуда в Глубоковское сельпо поступила заявка-молния:

— Немедленно привозите соль. Резко затормозив, грузовик остановился у магазина. Шофер подскочил к двери и едва не ударился об нее лбом—она на замке. Начались поиски зама Лидии Ивановой, но они не увенчались успехом. Так и пришлось шоферу вернуть грузовик обратно.

Не знаем, как реагировали на этот случай руководители Глубоковского потребобщества. Что касается грузовика, то ему дорого обошелся холостой пробег... с нагрузкой.

А. Петергофский.

ВОПРОС О НАВОЗЕ

Это о вас идет речь, товарищи из колхозов „Боец“, „Авангард“, имени Ленина, имени Калинина, „Рассвет“, „Искра“, имени Дзержинского, „Красный пограничник“. На ваших полях совсем мало местных удобрений. На каждый гектар пашни не приходится и двух-трех тонн навоза и торфа.

Однажды осенний порою в колхозе Решали серьезный вопрос—о навозе. Но кто-то солидно заметил тогда: Успеем еще, торопиться куда?

Зима наступила, завали метели, Опять заседает правление артели: «Навоз обождем вывозить до весны, Другие работы в колхозе нужны. Зимою навоз вывозить — преступление:

На ферме у нас он взамен утепления. Как солнце пригреет, подсохнет земля — Тогда мы и двинем навоз на поля».

И вот уж скворцы о весне распевают, В правлении колхоза, как встарь, заседают. Здесь люди вспотели от споров и прений, Но в поле не видно еще удобрений...

А. БЕЛКОВ.

Колхоз «Гранит».

Фельетон

</div